

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 63 (1833) 3 июня 1945 года, воскресенье Цена 20 коп.

В БЛИЖАЙШИЕ ДВА—ТРИ ДНЯ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ

Вместе со словами безграничной любви и благодарности, обращенными к героической Красной Армии, к большевистской партии, к великому вождю и учителю родному товарищу Сталину, обеспечившим блестящую победу советского оружия, наш народ дал торжественную клятву: работать еще упорнее, быстрее залечить раны, нанесенные войной, полностью и в кратчайший срок восстановить народное хозяйство и поднять еще выше мощь нашего государства.

С новой силой, с небывалым энтузиазмом трудятся сейчас коллективы предприятий и подсобных хозяйств города Тайги. Они горят желанием сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Воодушевленные великой победой над врагом, работники подсобных хозяйств отдадут все силы, чтобы с честью выполнить клятву, данную вождю, вырастить урожай, достойный нашей великой победы.

Работники подсобных хозяйств вагонного депо, ОРСа леспромхоза, горпромкомбината, дорстроя с честью справились с задачей выполнения плана весеннего сева зерновых, картофеля и ранних овощей. Завершив весенний сев зерновых и картофеля, они развернули деятельную подготовку к посадке капусты и других поздних культур.

Хорошо справились с севом подсобные хозяйства поликлиники, стрелковой охраны, заготзерно, ЖУ и других предприятий. Стахановский труд решил успех полевых работ на перечисленных выше хозяйствах. Там все было подчинено проведению сева в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Из публикуемой сегодня сводки видно, что многие подсобные хозяйства также накануне полного завершения весенних полевых работ. Осталось только посадить самую позднюю культуру капусту.

Необходимо отметить, однако, что имеются и такие подсобные хозяйства, руководители которых попрежнему проявляют преступную медлительность, грубо нарушают агротехнические правила. Провалив установленные правилами сроки, начинают сеять как попало и где попало лишь бы выполнить план.

Какой урожай собирается свять в нынешнем году директор кирпичного завода т. Александров, пока неизвестно. Известно только одно, что этот беспечный руководитель распорядился посадить картофель на непаханной земле. Данный «метод», внесенный Александровым в агротехнику, не должен пройти незамеченным, а его автор не должен остаться безнаказанным.

Разве можно мириться с таким положением, когда подсобное хозяйство Тайгинского техникума на 31 мая план сева выполнило только на 50 процентов, когда оно

провалило лучшие сроки посадки картофеля.

Также затянули посевную линейный ОРС, дистанция пути, Тайгинторг. Руководители данных предприятий тт. Сучков, Ряпша и Куклин не сумели организовать на своих полях стахановский труд, мобилизовать людей на проведение сева в сжатые сроки. Они большие мастера обещать, но только не делать.

Полную возможность имел своевременно завершить план сева совхоз № 5. Однако руководители совхоза в лице т. Бармина не проявили должной разворотливости и инициативы. Они грубо копируют агротехнические правила и установленные правительством сроки сева. Приходится удивляться преступной медлительности в выполнении плана сева в совхозе. Но этим дело не выправить. Нельзя дальше терпеть болтунов и людей, неспособных организовать живое дело.

Наступили самые решающие дни для завершения весеннего сева. План сева по каждому подсобному хозяйству и по каждой культуре должен быть выполнен безоговорочно и без малейшей задержки.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители предприятий, имеющих подсобные хозяйства, должны понять, что они несут полную ответственность за проведение сева в сжатые сроки. Но этого вовсе не желает понять председатель райкома союза тов. Киришкин. Он проявляет полнейшее безразличие к этому вопросу, не организует практической помощи отстающим хозяйствам.

Время не ждет. Надо все силы переключить на быстрое завершение посевной. Мобилизовать рабочих подсобных хозяйств на подлинно стахановский труд. Проявить максимум хозяйственной разворотливости, сделать все для того, чтобы в ближайшие два—три дня завершить сев.

Каждый пахарь, сеяльщик, член огородной бригады должен в эти решающие дни помнить, что от его работы зависит получение высокого урожая зерновых, картофеля и овощей. Закончив посевную, необходимо сразу же приступить к прополке. На местах посева ранних культур уже появились сорняки. Для того, чтобы обеспечить получение высокого урожая, нужно уже сейчас организовать прополку, привести посева в образцовый порядок.

Отвечим на величайшую победу, одержанную советским народом над немецко-фашистскими извергами, высокопроизводительным трудом на полях подсобных хозяйств. В ближайшие два—три дня завершим полевые работы, выполним план сева по каждому подсобному хозяйству. Это будет большой вклад в дело укрепления военно-экономической мощи нашей любимой Родины.

Все силы на завершение весеннего сева!

О Контрольном Совете по оккупации Германии

По договоренности между Правительствами союзных держав, на днях создается Контрольный Совет из представителей Верховного Командования Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Франции, который будет осуществлять высшую власть союзных держав в Германии на время оккупации.

Представителем Советского Верховного Главнокомандования в контрольном Совете назначен Главнокомандующий советскими оккупационными войсками в Германии Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. (ТАСС).

За первенство в соревновании с барабінцами РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ, ПОДТЯГИВАТЬ ОТСТАЮЩИХ



По представлению партийных и хозяйственных организаций за лучшие показатели в социалистическом соревновании, за успешное и высококачественное проведение весеннего сева занесены на городскую доску почета:

11. Подсобное хозяйство дорстроя (начальник т. Тетенчук, секретарь партбюро т. Феденченко, зав. подсобным хозяйством т. Бахтеев) за выполнение плана зерновых, овощей и посадки картофеля.

12. Сорока М. П., сеяльщик подсобного хозяйства заготзерно, перевыполнивший нормы выработки, давший высокое качество работы.

13. Васильев С. А., пахарь подсобного хозяйства горпромкомбината, перевыполнивший нормы выработки, обеспечивший высокое качество вспашки.

НАЧАЛЬНИКУ ТАЙГИНСКОГО ВАГОННОГО УЧАСТКА

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за апрель 1945 года Тайгинскому вагонному участку за выполнение капитального ремонта вагонов на 200 процентов, среднего — на 104 процента, перевыполнение заданий по ремонту крыш вагонов и бортов платформ присуждено переходящее красное знамя НКПС.

НКПС поздравляет работников Тайгинского вагонного участка с получением переходящего красного знамени и объявляет благодарность всему коллективу участка и лично начальнику участка т. Никулину и призывает в дальнейшей работе закрепить достигнутые успехи, высококачественным ремонтом и образцовым уходом за вагонами в пути обеспечить выполнение задания по ускорению оборота вагонов, особое внимание обратив на усиление укрупненного ремонта вагонов без отцепки, обеспечить неснижаемый запас вагонных деталей и материалов на стеллажах парков, особенно в пунктах погрузки на станциях Анжерка и Судженка.

НКПС выражает уверенность в том, что работники Тайгинского вагонного участка, воодушевленные великими историческими победами нашего народа и его доблестной Красной Армии, завершившей разгром фашистской Германии, будут и впредь, под испытанным руководством партии Ленина—Сталина, идти к новым победам, приумножая славу и могущество нашей Родины.

Народный Комиссар Путей Сообщения
генерал-лейтенант И. Ковалев.

Заготовили 109 кубометров дров

Трудящиеся нашего города в договоре на социалистическое соревнование с барабінцами записали: «Силами уличных комитетов с привлечением домашних хозяйств заготовить для семей фронтовиков и инвалидов отечественной войны 500 кубометров дров».

Сейчас это обязательство проводится в жизнь. 1 июня 85 домашних хозяйств и председателей уличных комитетов организовано вышли на заготовку топлива. За день они нарезали 109 кубометров дров. Работа проводилась за 10 километров от города.

Придя в лес, участники воскре-

сника разбили на 12 бригад. Каждая бригада старалась выполнить свое задание.

Лучше всех работали бригады под руководством председателей уличных комитетов тт. Селютинной (округ № 78) и Мелковой (округ № 71). В эти бригады входили тт. Рузаева, Михалева, Силина, Ведянцева, Макарова, Вяткина, Каркина, Кольчевская, Багринцева, Давиденко. Обе бригады заготовили для семей военнослужащих 22 кубометра дров.

Н. Волкова.
Секретарь горисполкома.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Реализуя обязательства, взятые в соревновании с барабінцами, коллектив автоконтрольного пункта досрочно выполнил майскую производственную программу. Сверх плана отремонтировано 111

воздухораспределителей и 49 автотормозов.

Лучшие показатели имеют слесари тт. Марковский, Лавренчук, Нагинна. Они в отдельные дни дают по 3 нормы за смену.

П. Богданов.

Не ждать пока вырастут сорняки

Борьба с сорняками—это борьба за получение высокого урожая. К сожалению об этом отдельные руководители подсобных хозяйств забывают.

Поля подсобного хозяйства железнодорожной больницы из года в год изобилуют сорняками. Сорняки заглушают посева. В этом году коллектив подсобного хозяйства больницы не сумел провести полевые работы на высоком агротехническом уровне, что может вызвать еще более обильный рост сорняков.

Однако тревоги за судьбу урожая у работников подсобного хозяйства больницы не видно. Начальник подсобного хозяйства т. Тарасов уехал, а следить за посевами никому не поручил. Всходы овса довольно редкие и уже есть опасность обильного произрастания сорняков.

Чтобы сохранить посева, надо немедленно создать прополочную бригаду. Нельзя ждать, пока сорняки начнут заглушать посева.

С. Велично.

СВОДКА

О ходе сева и весенней вспашки по подсобным хозяйствам г. Тайга на 31 мая 1945 г.

(Цифры показывают процент выполнения плана сева яровых, картофеля, овощей и плана весенней вспашки)

Наименование подсобных хозяйств	В том ч.			
	Всего посево	Картоф.	Овощи	Весен.-вспаха
ЖУ	124	117	70	124
Дорстрой	104	108	63	104
Горпромкомб.	104	150	46	104
Заготзерно	100	100	—	100
ЛПХ	98	—	—	98
Гормилиция	97	110	—	112
Поликлиника	96	110	50	96
Вагонное депо	91	103	25	100
ОРС ЛПХ	91	102	36	98
Ж.д. больница	89	100	70	96
Паровоз. отд.	88	100	64	100
НЖЧ	86	100	42	86
„Стр. комму.“	86	100	65	100
Стрелковая охр.	86	110	22	86
Кирпич. завод	85	100	16	85
Станция	85	100	75	100
Горкомхоз	84	100	15	93
Матер. склад	84	100	20	86
Дист. связи	83	100	—	83
Комбинат	83	104	62	98
Рославхлеб	83	100	28	89
„Кр. ударник“	83	100	57	83
„Крас. швейн.“	79	100	35	89
ОРС пар. депо	78	100	33	80
ФЗО	78	80	66	100
Пищеккомбинат	77	112	10	84
Пожарн. охр.	75	100	40	90
Горбольница	75	100	54	75
ЛинОРС	74	95	26	76
Тайгинторг	71	117	39	73
Дистанция пути	70	100	30	73
Дом отдыха	68	112	34	72
Совхоз № 5	61	111	29	71
Швейфабрика	54	100	10	54
Техникум	50	71	25	65
Колесн. мастер.	45	60	33	54
Горсвязь	—	—	—	50

Пора готовиться к сенокосу

Уборка сена и силосование кормов являются важной хозяйственной кампанией. От успешного выполнения этой работы зависит дальнейшее развитие животноводства на подсобных хозяйствах.

Сенокосная так же, как и уборка хлеба, дело сезонное, и она не любит ждать. На подсобном хозяйстве, запоздавшем с уборкой сена, скот останется без кормов или будет содержаться впроголодь.

Отдельные подсобные хозяйства нашего города начали подготовку к сенокосу и силосованию. На подсобном хозяйстве Тайгинторга уже идет ремонт конных граблей и косилки. Приводятся в порядок литовки. Намечаются рабочие звенья, которые будут заняты на сенокосе. Расширяются силосные ямы. К силосованию будет приступлено, как только созреют травы.

Но большинство подсобных хозяйств еще не начало подготовку к сенокосу и силосованию. Вот совхоз № 5. Весь сенокосный инвентарь разбросан где попало. Ремонт косилок еще не начат. Такое же положение в линОРСе, на подсобных хозяйствах горзаврава, железнодорожной больницы, в ОРСе паровозного депо.

Сенокосную кампанию надо встретить во всеоружии. Необходимо начать ремонт сенокосного инвентаря, составить планы сенокосения.

Предприятия местной промышленности должны организовать поделку железных и деревянных вил и граблей. Торговые организации обязаны позаботиться о том, чтобы в продаже были бруски для точил кос.

Своевременно подготовившись к сенокосной кампании и отлично проведем ее. Обеспечим все поголовье скота высококачественными питательными кормами.

Н. Захаров
Зав. сельскохозяйственным отделом горисполкома.

ТЩАТЕЛЬНО ПОДГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

В паровозном депо плохо готовятся к работе в зимних условиях

Тайгинское паровозное депо в зиму 1944-45 гг. имело серьезные перебои в работе. Выполняя в основном количественный план летнего оздоровления паровозов, руководители депо упустили главное — качество ремонта. В результате многие паровозы, при наступлении первых же морозов, оказались неподготовленными, стали часто портиться в пути и заходить на межпоездной ремонт. Кадры паровозников оказались недостаточно мобилизованы на преодоление зимних трудностей, не были подготовлены к ним.

Все это вместе взятое привело к плохой работе депо. Наличие производственных браков, нарушения графика движения поездов имели место в течение всей зимы и стали несколько сокращаться лишь с наступлением тепла.

Но отдельные виды производственного брака имеют место и сейчас. Например, число обрывов поездов с наступлением весеннего времени даже выросло. В этом повинны не только паровозники, допускающие нарушение приказа № 209 НКПС, но и вагонники, которые до нетерпимого положения допустили упрямое хозяйство.

В настоящее время и в течение всего лета 1945 года основной и решающей задачей паровозников является оздоровление паровозного парка, выполнение плана подвального и среднего ремонта, доведение процента больных паровозов до нормы. В соответствии с этими задачами начальником Томской дороги издан приказ № 204, в котором конкретно говорится о подготовке паровозного парка к зиме.

Как этот приказ выполняется тайгинскими паровозниками? Выполняется плохо. Об этом говорят цифры и факты.

В апреле и мае Тайгинское депо должно было оздоровить 5 паровозов, а оздоровили только один паровоз. План пропуска паровозов через промысловый ремонт выполнен на 86 процентов. Должно быть оздоровлено паровозов по котлу — 4, а оздоровили — 3. Сорван план оздоровления паровозов по элементам и по инжекторам.

Для обеспечения депо необходимыми запасными частями литейный цех должен отлить 540 тонн чугуна, а отлить пока 57 тонн. Не выполнены задания по отливке барабанов поршневых колец, барабанов золотниковых колец, золотниковых втулок, крейцкопфных вкладышей, колец Книга.

Согласно приказа начальника дороги депо должно иметь в постоянном запасе не менее 12 штук винтов стокера. Однако на сегодняшний день в запасе нет ни одного винта.

Этим же приказом установлено определенное неснижаемое количество деталей в запасе согласно специального перечня. Этот пункт приказа не выполнен. Депо не имеет для определенных серий паровозов коллекторов, дышел поршневых, подшипников дышловых, шарнирных валиков, кулисных механизмов, рессор сцепных осей, рессор тендерных и т. д.

Для обеспечения плана оздоровительного ремонта в депо нет целого ряда других запасных частей, которые лимитируют работу. Например, нет серег сцепления паровоза с тендером, дымовых труб первого выпуска, цилиндрических рубашек, шаров и хоботов стокера.

Для упорядочения технологии обработки деталей на крупных станках (колесно-токарных, расточных и других) должны быть разработаны технологические карты обработки бандажей, поршней, золотниковых и поршневых колец, но к этой работе все еще не приступлено.

К карусельному станку надо установить редуктор с целью увеличения его производительности труда. Этого также не сделано.

Пресса для испытания кранов Эверластинга депо не имеет. Испытательные станции для инжекторов и паровоздушных насосов не отвечают необходимым требованиям технологии, вследствие чего эти приборы после ремонта приходится испытывать на горячих паровозах.

Согласно приказа № 204 депо должно было обеспечить снижение процента больных паровозов в апреле до 17, а в мае — до 12,8. Между тем фактически депо имело в апреле 28,8 процента боль-

ных паровозов, а в мае — 24,2 процента.

С 5 по 30 мая все паровозные бригады должны были пройти проверку и инструктаж в умении правильно крепить дышловые и буксовые клинья. Ничего в этом отношении не сделано.

Необходимо на всех паровозах проверить наличие и исправность паровозного инструмента, инвентаря, смазочной посуды. Эту работу нужно было выполнить в первой декаде мая, но к ней до сих пор еще не приступлено.

Очень многое надо сделать по подготовке к зиме по капитальному строительству и ремонту объектов паровозного отделения. В перечне работ предусмотрено окончание постройки угольной эстакады на станции Томск II, устройство смотровой канавы в депо Тайга, организация пунктов технической помощи на станциях Тугальская и Яя, постройка механических мастерских в депо Томск II, капитальный ремонт угольной эстакады, пескосушилки, углеразгрузочной горки, капитальный ремонт перекрытий подвального цеха депо Тайга и т. д.

К этим работам тоже не приступили. Работники строительной части паровозного отделения (начальник т. Хасанов) не горят с подготовкой к зиме. Такую же нетерпимость в подготовке предприятия к зиме проявляет начальник депо т. Ячменьков и начальник паровозного отделения т. Киселев.

Беспечность и неповоротливость в подготовке к зиме такого ответственного участка, как паровозное хозяйство, может привести к тяжелым последствиям. Необходимо, чтобы руководители паровозного отделения и депо вплотную взялись за выполнение приказа № 204-Н и обеспечили проведение всех работ в срок и полностью.

И. Левашин.

Пом. участкового ревизора НКПС, инженер-лейтенант тяги.

Помогают семьям военнослужащих

Комсомольские организации города оказывают практическую помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны в посадке огородов. Комсомолки комсомольской организации госбанка тт. Сальникова, Тихонова, Медведевская вскопали для посадки картофеля семье военнослужащего 8 соток земли. Такую же

работу проделали комсомолки городской пожарной команды тт. Жданова, Воротникова, Егорченко.

Помощь оказана красноармейкам тт. Максимовой, Кунцевич, Лебедевой, Раздивиловой и другим.

Т. Антонов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОР ВСЕВОЛОД ПУХОВ

Первоклассный машинист Всеволод Карпович Пухов лучший агитатор нашего агитколлектива. Он личным примером увлекает паровозников на самоотверженный труд.

У т. Пухова слова не расходятся с делом. Везде и во всем у него соблюдается последовательность, точность выполнения приказов и распоряжений командиров. Точного и беспрекословного выполнения приказов требует он от своей бригады и от бригады своего спарщика машиниста т. Синенко.

Каждый раз, как только появляется Всеволод Карпович на паровозе начинается теплая задушевная беседа. Помощники машинистов и кочегары начинают расспрашивать его о новинках прошедшего дня, о результатах совершенных рейсов, о передовиках социалистического соревнования.

— Особенно большой интерес к беседам, — говорит т. Пухов, — проявляет мой помощник т. Чахлов, которому я оказывал всемерную помощь.

Не оставляет т. Пухов без внимания и кочегаров. Он все время напоминает им о святом долге и первейшей обязанности быть

достойными той высокой похвалы и оценки, которую дал русскому народу товарищ Сталин.

В грозные военные годы т. Пухов отдавал все свои силы на помощь фронту, внес большой вклад в дело разгрома ненавистного врага. Он всегда первым приводил свой паровоз в образцовый порядок, своими силами и на собственные средства отапливал его, по фронтовому готовился к преодолению суровой сибирской зимы.

Во время осенне-зимних перевозок 1944-45 гг. наше депо оказалось в тяжелом положении, не было в достаточном количестве хорошо знающих свое дело опытных машинистов. Нужно было во что бы то ни стало быстрее устранить этот недостаток. И вот в разрешении этой труднейшей задачи на помощь руководителям депо пришел Всеволод Карпович Пухов. Он выступил инициатором по оказанию практической помощи молодым малоопытным машинистам. Его примеру последовали многие машинисты и помогли новичкам преодолеть трудности зимы.

Сейчас, когда Великая Отечественная война победоносно завершена, т. Пухов работает еще

упорнее, делает все для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, полностью и в срок восстановить народное хозяйство и поднять еще выше мощь нашего государства. Он со своим спарщиком машинистом Синенко систематически перевыполняет норму технической скорости, экономит топливо. В мае Всеволод Карпович сэкономил 8 тонн угля, перевыполнив норму технической скорости на 5 километров в час.

Большое внимание в своей агитационной работе т. Пухов уделяет вопросам подготовки паровоза к зиме. После проведения бесед на эту тему его бригада сразу приступила к практическим делам. Уже заготовлены мешковина, шпагат и проволока. Оборудуется батарея для обогрева пола в будке машиниста.

Примеру коммуниста агитатора т. Пухова должны последовать все агитаторы цеха паровозников и не откладывая в долгий ящик должны развернуть деятельную подготовку своих паровозов к зиме.

Т. Смирных.

Секретарь партбюро цеха паровозников.



Ленинград. У Московского вокзала в час прихода поезда.

Школьные экзамены и испытания

В школе № 34

Семь лет работает Иван Петрович Пиотух директором Тайгинской средней школы № 34, а всего на педагогической работе — 41 год. Но и он в эти дни волнуется, переживает за судьбу каждого учащегося.

Идут экзамены и испытания. Школа отлично к ним подготовилась. Много потрудились директор и педагоги, чтобы создать для учащихся благоприятную обстановку.

Уже сейчас можно сказать, что преобладающее большинство учащихся получило во время учебного года крепкие знания. Вот письменные работы учеников 4 класса по арифметике. Из 27 державших экзамен — 22 человека получили четверки и пятерки. Неудовлетворительных оценок не было.

По седьмым классам особенно хорошо держит экзамены 7 класс «Б». Например, учащиеся Кочурова, Денисюк, Горбенко и Полуэктова получают только пятерки. В десятом классе высокую успеваемость показывает Анна Мелкова. Она ежегодно бывает отличницей. Во время экзаменов она по всем уже прошедшим экзаменам получила пятерки. Анна Мелкова является кандидатом на получение «золотой медали».

Неплохо идут испытания в 5, 6, 8 и 9 классах. Особенно успешно сдает испытания 6 класс «Б». Ученики этого класса Виноградов, Яковлев и Мизерков получают только пятерки. К числу лучших учащихся следует также отнести Захарова, Сафрова, Эйчис.

Хочется назвать и фамилии лучших педагогов, сумевших дать учащимся крепкие знания. К таким относятся тт. Хотян Н. Ф. (преподаватель математики), Ребенко А. И. (преподаватель русского языка), Сивильца И. В. (преподаватель географии), Попова Л. Г. (преподаватель математики), по младшим классам — тт. Бельшева Л. В., Ивченко Л. Н.

А. Журавлева.

Секретарь горкома ВЛКСМ.

Привести в порядок сад

Возле клуба имени В. И. Ленина имеется не плохой сад. Однако он находится в беспорядочном состоянии. Никто не следит за сохранностью деревьев и кустов, дорожки не подметаются, на каждом шагу можно видеть захламленность.

Многие граждане, проживающие в Новом поселке, решили превратить сад в пастбище. Они пригоняют сюда мелкий скот, особенно коз, которые портят деревья и кусты.

Сад принадлежит клубу. Значит привести его в порядок, позаботиться о сохранности древонасаждений должен райпрофсоюз.

Неплохо было бы городскому комсомолу взять шефство над этим садом.

А. Диденко.

По Советско Союзу

Воодушевленные победы фашистской Германии, колхозов, сотни машинистов показали сених работах замечательные самоотверженные. По данным на 25 мая, в и крестьянских хозяйствах было засеяно на 10 миллионов гектаров больше к этому сроку в прошлом. Колхозы 36 краев, обл. республик полностью посевосовые культуры. Девятей и республик полностью вершили весь план весенва.

За несколько месяцев действия артиллерийского имени Сталина, где директ. Елян, без ущерба дляного производства прист. изготовлению оборудования нефтяной промышленности этого на заводе создан сп. ный цех. На днях новый и дал первую партию нефтяного оборудования.

Кустари Горьковской о. отправили на международную выставку в Колумбию (Амстердам) экспонат ряд и. ланных ими изделий. В Каме изготовили для выставки 40 метров — вазы, чернильные р. статуэтки. Кустари другие послали шахматные ст. На выставку направлены образцы художественных вок.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦ

Аресты родственных Гитлера и Гимmlера

ЛОНДОН (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находясь при 3 американской а. сообщает, что вчера были арестованы две замужних сестры Гитлера Ангела Хаммих и Вольф. Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при 2 английской армии, сообщил, что частями 2 армии захвачен брат Генриха Гимmlера, живший в войсках СС.

Гитлеровский лагерь смерти близ Осло

ЛОНДОН (ТАСС). Как сообщает Норвежское информационное бюро, отряды внутреннего ста Норвегии обнаружили на лэрнских островах, расположенных у входа в Осло-фиорд, лагерь смерти, организованный для советских военнопленных. В этом лагере в момент обнаружения находилось несколько сот больных и совершенно истощенных рабских трудоспособных людей. Число умерших еще не установлено, несомненно, оно исчисляется несколькими сотнями человек. В момент вступления на острова сил фронтальной Норвегии с 50 заключенными в лагере находились в такой стадии истощения, что спасение их жизни было возможным.

Ответственный редактор

Т. ДЕМИДОВ.

В Тайгинский нарезд поступило депо по ислу гр-на Черяева Ивана Кельсиевича к гр-ке Карповой Степаниде Семеновне о расторжении брака.

Совхоз № 5 (молочная ферма) имеет в продаже лучшие сорта сады: капуста «Слава», помидоры «Король» (ранние). Продажа проводится коллективам и индивидуальным посетителям в неограниченном количестве.

Обращаться в бухгалтерию совхоза с 8 часов утра до 7 часов вечера.